

基金业年初人事剧烈震荡

2010年掀起的公募基金界人事震荡狂潮,到了2011年仍未平息。据初步统计,今年以来共有11家基金管理公司发生高管变更现象,涉及人数达15人;同时,基金经理也频繁变更,考虑增聘因素,已有39只基金的基金经理出现变更。



11家基金公司更换高管

2011年仅过了1个半月,就已有11家基金公司高管变更,其中涉及到副总及总经理离职的有5起,督察长离职的1起,其余的均为新任职务。

2月12日,华泰柏瑞基金宣布刘宏友辞去副总经理职务;2月1日,银华基金公告,石松鹰辞去公司副总经理职务,此时离1月8日魏瑛辞去银华副总经理职务,尚不足一个月。

而1月份的基金高管变动更为频繁。1月29日,民生加银基金宣布原总经理张嘉宾离职,由该公司董事长杨东代任;1月21日,天弘基金公告,聘任李琦代任公司总经理,胡敏女士离职;1月22日,中欧基金原督察长马文胜离任,朱彦就任新督察长。

此外,还有多家基金公司新聘任了管理层,其中最受关注的莫过于交银施德罗基金。1月28日,交银施德罗正式宣布战龙就任总经理。此时,原总经理莫泰山离任交银已有4个月。

新聘任老总的还有国联安、上投摩根、益民等基金公司,而华富基金也宣布副总裁章宏韬出任公司董事长。此外,由于中海基金原董事长储晓明另谋高就,公司不得不于1月8日和15日相继发布两则代任公告,一则是董事长由总经理陈浩鸣代任,另一则是总经理由副总经理代任。

39只基金变更基金经理

事实上,除了基金公司管理层的变动,基金经理的变更也显然有过之而无不及。

据统计,今年以来,共有39只基金的基金经理出现变更,这一数据甚至比人事震荡异常频繁的2010年还要凶猛。Wind数据统计显示,60家基金公司2010年共发生206起基金经理离职事件,比2009年的117起高出76%,平均每家基金公司达到3.4起。

其中,南方基金公司2月17日一天变更6只基金的基金经理,在这些基金经理的变动中显得尤为抢眼,也延续了南方基金2010年人事频繁变动的趋势。

当然,需要指出的是,这些基金经理的变更大多是属于内部调整,是将基金经理个人风格与基金产品的风格进行更好地匹配,真正涉及基金经理离开管理公司的不足10起,而这里面还包括了部分基金增聘基金经理

理的因素。

离职原因多样

对于基金高管及基金经理的离职原因,虽然基金公司对外宣称是“个人原因”,但业内人士表示,归结起来主要有几种可能:第一种是自立门户去做私募;第二种是被同行挖墙脚,或主动寻求更好的机会;还有一种是内部调整。

也有业内人士称,基金业人事震荡的深层次原因与行业整肃和监管分不开。去年“李旭利事件”就闹得沸沸扬扬,另一方面,虽然基金经理薪酬待遇不错,但缺乏股权激励,自己也不能做投资,无法直接受益资本市场的上涨,而操作更灵活、红利收入更具诱惑的私募基金就成为了其主要去向。

值得一提的是,由于大基金管理公司资金实力雄厚,能提供更优厚的待遇从一些小基金公司中挖墙脚,正因为如此,中小基金公司人事变动更多。

从目前的趋势来看,今年恐怕又是基金行业人事频繁变动的一年,但投资者也无需过分担忧。德圣基金研究中心首席分析师江赛春就表示,业绩好的基金,高管离任可能会引发一系列人事动荡,从而影响业绩,这些基金就需要观察。但如果业绩本来就差,新高管上任能输入新血液,可能就是件好事。网易财经

»相关新闻

大盘反弹 高仓位基金业绩快跑

自春节前1月25日低点一路反弹至2月17日,12个交易日以来,上证指数上涨了近一成。基金业绩在这轮反弹中整体得到了回升,偏股型基金成为反弹的最大受益者之一。

据Wind统计,1月26日至2月17日,364只可纳入统计的偏股型基金平均收益率达10.12%,远超偏债型基金。其间,364只偏股型基金全部获得正收益,集体飘红。超过六成偏股型基金跑赢大盘。

在最近这次反弹行情中,一批去年四季度末的高仓位基金表现抢眼。其中,光大保德信中小盘、华夏优势增长、天弘周期策略、中邮核心优选四只基金均取得了超过16%的净值增长。去年四季度报显示,上述四只基金股票市值占基金资产净值比例分别高达89.995%、90.57%、88.83%、93.31%。

另外,和中邮核心优选一同在反弹中扬眉吐气的还有鹏华盛世创新,在12个交易日其净值增长超过15%。而就在去年,由于失足于高仓位策略,这两只基金排名几乎垫底,中邮核心优选和鹏华盛世创新去年双双亏损超过7%。资料显示,去年四季度末两只基金的仓位超过九成。

成也萧何败也萧何。由于今年年初的大跌,这些高仓位基金也未幸免于难。《第一财经日报》

商业银行 资本充足率大幅提升

2010年,我国商业银行资本充足率水平大幅提升。记者从银监会获悉,截至2010年年末,商业银行整体加权平均资本充足率为12.2%,比年初上升0.8个百分点;加权平均核心资本充足率为10.1%,比年初上升0.9个百分点。截至2010年末,281家商业银行的资本充足率水平全部超过8%。

根据银监会的要求,目前大型银行资本充足率应不低于11.5%,中小银行不低于10%;核心资本充足率大型银行要达到10%,中小银行8%。2010年,我国银行业进行了有史以来最大规模的融资,16家上市银行中的14家募集资金超过3400亿元,从而使资本金得到有效补充。

快报记者 李丹丹 苗燕

美国核心CPI创15个月之最美联储年内加息?

美国劳工部17日公布的报告显示,美国1月份CPI上升0.4%,与去年12月的涨幅持平。不过,令业界更为关注的是,1月份扣除食品与能源的核心CPI环比上升0.2%,创下15个月来的最高水平。

市场目前预计,英国将在6月率先加息,紧接着是欧洲央行,后者可能在9月份加息,而美联储则被认为会在12月份加息。市场人士注意到,仅今年以来,已有数千亿美元资金投入了这方面的押注。数据显示,联邦基金利率期货合约的最新报价表明,交易商认为美联储年底升息的可能性高达90%。不少市场人士都认为,届时,美国将把政策重点从刺激经济和就业增长转为控制通胀。

快报记者 朱周良



把握新政, 火线快递, 开创快速移民新纪元

侨业移民携手新东方前途出国 加拿大移民留学盛典

2011 开年巨献

免费预约热线: 400-671-1588

时间: 2011年2月20日(本周日)下午2点

地点: 维景大酒店二楼禄园厅, 中山东路319号

嘉宾: 加拿大著名移民大律师: Francis Tourigny

资深移民专家: 侨业总监 Kevin Yuan

新东方国际学院华东区负责人: Barbie Chen



资深律师与移民专家为您解读新政下的申请技巧

专家现场深度咨询, 助您抢搭“新政快车” 体验前所未有的快速审批!

加拿大新政12月申请, 客户被通知, 三月即可面试。

新东方留学专家现场分享加拿大留学规划与北美名校申请技巧!



我们送您更好的生活

总部地址: 南京洪武北路55号置地广场1905室 | 网址: www.immvisa.com.cn